

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Palánka, Fő-utca 281. szám.
 Megjelenik minden vasárnap reggel.
 Egyes szám ára 4 fillér.

Felülvizsgáló:
Csernicsek Imre
 Szerkesztő: Rothschild Zsigmond

Előfizetési ár:
 Egész évre 6— K
 Fél évre 3— K
 Amerikába egész évre 8— K
 Nyilvántartás sora 30 fillér.

Rózsika femetése.

Írta: Farkas Emőd.

Rózsika markotányosnő volt a Kossuth huszároknál. Szép, magas, barna parázsszemű leányka, akit a szive hozott a táborba. Bujdosó Rózsit volt a neve és Deésen állott be markotányosnőnek. Olyan tüde volt mindig, mint a harmatos rózsza a májusi napsugártól körülragyogva. Híven követte a huszárokat mindenfelé. Ott volt Piskinél, Nagyszében bevételénél. Pompás hangja igazán termete, darázs dereka, tüzes fekete szeme a huszárok kedvencévé tette. Mindenki csak Rózsikának hívta s valamenynyen boldogultak érte. De ő csak egy dalias közkatonát szeretett, egy fiatal iparos segédet, aki szintén Deésen csapott fel huszárnak.

Mindig vidám volt s öröklédes édes dal zengett az ajkáról. Követte a huszárokat a bánati táborba is. A vidámság és kedves kacagás sohasem fogyott ki belőle. Amikor dörögtek az ágyuk, ropogtak a puskák s a füstfelhő, mint halotti szemfödél lebegett a csatater fölött, Rózsikát rendszeren ott lehetett látni, ahol a sebesülteket kötözték. Megmosta a vértől a sápadt huszárokat, aztán ment személyét, gyümölcsöt és italt kínálgatni a csataterben álló hősöknek. Nem félt a golyóktól. Utána szaladt a fáradt búdkacsoló vastekéknek s mikor vészett forgásukban végre megállottak, tenyerébe kapta, megrázta és felkiáltott:

— Oh, te utálatos golyó, hány életet sodortál a másvilágra? Sokszor figyelmeztették a huszárok, hogy ne tréfáljon a halállal, mert egyszer az is megtréfálja őt. Rózsika vállat vont és nevelte mondta:

— Ahol annyi hős honvéd van, oda én is szívesen elmegyek.

A szőregi csatában, melyet Haynau a szegedi városháza tornyáról nézett, szintén jelen volt Rózsika. Itt történt, hogy a honvéd tüzerek észrevették Haynaut, amint a toronyból látcsővezte őket s egy hafontost röpitették a toronyba.

A golyó bele is csapott a torony falába s a lehullott vakolat mind Haynau fejére pottyant. A nagy hős rémülten futott le a toronyból mert tudta, hogy a második golyó már lekaszálná a fejét. Ebbe a csatában is ott sürgött-forgott Rózsika a huszárok körül, akik rohamra készen állottak a mezőn, amelyre perzselő nyári nap tűzött.

A tüztek szemet hunytak rá, hogy a huszársapítás, kackiás leányzó szilvoriomot, boros csutorát kínál a deit vitézeknek, noha ojanok, amidőn már csak a rohamjelre várnak, igazi rohamjelre várnak, igazi életveszedelem gyalog felkározni a rohamoszlopok között.

Rózsikát azonban még a paripák is szerették, mert gyakran etette őket a tenyeréről. Őt tehát nem kellett félni, hogy a paripák összetörjék. Még táncot is előtűk szilaj harci dalra gyujtva olyan jókedvre derítette a komor huszárokat, hogy még meg is éljeneztek.

Az ágyugolyók mint közelebb kezdtek süvíteni s Dembinszki elrendelte a visszavonulást. A huszároknak kellett fedezniük a hátrálást s mind süűbben röpködtek a golyók a Kossuth huszárok körül. Rózsika most is csupa derű és vidámság volt. Ot egy csöppet se ijesztgették a bugó ágyugolyók, amelyek úgy ugrándoztak mint bokrok között a felvert nyulak.

A repülő bombák sivító zúgással csaptak le előtűk s a mint szét pattantak tüzes vasforgácsos, hegyes szíánkok repültek szét belőtűk, amik feltűrték a földet s fűszköt vetettek az aranykalászkokra, melyek csakhamar lángba borultak. Néhány huszár leugrott paripájáról, hogy kardjával lekaszálja a tűz

előtt a hullámzó kalásztengert s így megmenték a szegény magyar nép életét. De alig fogtak munkához mikor bomba csapott közéjük. A bomba néhány pillanatra fogni szokott s csak aztán robban föl, mikor a lőporhoz ér a gyújtószinor.

— Feküdj ki! kiáltotta a huszárok őrnagya, amint észrevette a táncoló bombát. A kardjukkal kaszáló huszárok rögtön lebuktak a földre, csupán egy fiatal ujonctársuk nem volt eléggé gyors. Mire körül nézett a bomba roppant dörrenéssel felrobant s jobb karját leszakította. A fiatal huszár vértől borítva menten összerogyott. Rózsika rögtön letette a kosarát, korszóját, lehuzta a huszár véres atilláját és bekötözte a karját.

A szegény huszár eszméletlenül vitték a sebkező helyre. Rózsika pedig, mintha mi sem történt volna, összehűtötte a bokát, nagyot taposolt apró tenyerével, csatadalra gyujtott, majd nagyokat rikkantva táncra perdült s rövid szoknyája libegett, lobogott a szélben.

— Oda se neki szép huszár, kiáltotta, szüksége van az Istennek is a magyar huszárra.

Ezt egy másik huszárnak mondta, akit ép most csapott ki a sorból egy bolond ágyugolyó.

Amint lebukott a lóról, felugrott, de megint lerokadt. Egy szempillantás múlva ismét felugrott s elhalóan nyögte:

— Fáj a szivem.

Azzal holtan roskadt le. A fáradt ágyugolyó úgy mellbe vágta, hogy megszakadt a szive. Rózsika most megint pajzán dalba fogott, hogy a szomorú hangulatot elriassza. De alig fordult egyet-kettőt, mikor egy bomba egyenesen nekirepült s lekapta szép, barnafürtös fejét. A gyönyörű leányfej egy ölynyire röptűt a törzsétől. A huszárok mély megilletődéssel nézték a halálnak ezt a kegyetlen tréfáját. Egy pillanat és elnémult az aranyos leánysziv, a folyton csicsergő dalos ajk, mely annyi vidám órát szerzett nekik.

Többen leugrottak a lóról, kedvese hozzárohant, felkapta és sirva csókolgatta véres fejét, kimeredt szemét, halovány arcát, amiről még a halál se tudta leszakítani a szépség és fiatalág viruló rózsáit. Eközben folyton dörögtek az ágyuk, bugtak, sivítottak a puskagolyók, égett a mező. Félelmetesen nagyszerű látvány volt a tüzben hullámzó kalásztenger, amely, mint egy végeláthatatlan vörös fátoly zizegett a szélben. A huszároknak is vissza kellett huzódniuk és magukkal vitték a fiatal leány hoittestét, kosarát, borát.

Amikor aztán megpihentek, kardjukkal sirt ástak a hős markotányosnőnek gyászdalát énekelve, beletemették a megcsontított leányt. Rózsika sírjára nem tűzhettek keresztet, de ott volt az elesett huszár törtött kardja, azt tűzték melléje, aztán egy kihűlt ágyugolyót tettek rá sírkönek.

— Jertek barátaim halottu torra, — szólt könnyeit törölve Rózsika főlegénye, aztán sorra adogatta köztük a leányka boroscsutoráját.

Az itálól sirva vigadó hangulatba jöttek. Körülűttek a frissen hantolt sirt, aztán énekeltek fölötte Rózsika kedvenc nótáit. A kűrtűsők is odajöttek s mivel Rózsika legjobban szerette az ébresztő méla-akkordjait, a trombitások mély érzéssel, panaszos sírással elűjták fölötte az ébresztő mélabus dallamát.

Hanem a szegény kis Rózsika nem pattant fel többé, nem szaladt végig a pusztá földön alvó századok előtt és nem kiáltotta csengő nevetéssel:

— Ti lusták, még se keltek? Nem haljátok az ébresztő hangját?!

Rózsika már csendesen pihent a jó puha anyaföldben, amelyet jbban szeretett az édesanyjánál is, akitől bucsu nélkül ment el, hogy a honvédek szenvedéseit enyhítse, felvidítsa őket, ha busúlnak, megkacagtassa őket, ha vidámak.

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt katarriusoknak, hörghurutnak, asthmanának, influenza után. Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget csirájában elől. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik



A légzési szervek megerősítését legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Szíveskedjenek a gyógytárakban

Steckepferd

liliumtejszappan

Bergmann & Co. Teschen a. Elbe.
elérhetetlen hatású szélplők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismeréssel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, drogeriákban, illatszerek és fodrász üzletekben 80 fillért kapható. Szintúgy páratlan hatású női kézápolószert a Bergmann „Manera” liliumkremje, mely tubusokban 70 fillért mindenütt kapható.

Hírek.

Uj ügyvéd Palánkán. Dr. Kassay Győző ügyvédi irodáját e hó 1-én nyitotta meg Palánkán. Irodája Erzsébetkirályné-út 181. sz. özv. Oswald Istvánné házában, a kir. járásbírószággal mellet van.

Zászlószentelés. A palánkai „Dalárda” zászlószentelési ünnepélyére nagyban folynak az előkészületek. A vidéki dalárdák közül már többen bejelentették jövetelüket. Az ünnepély július hó 5. és 6. án lesz.

Gyilkolt a szabadkai vonat. Szerdán hajnalban a szeged-rókusai és rendező pályaudvar közt levő sín páron egy borzalmasan összerongácolt holttestet találtak. A hajnali szabadkai vonat kerekelt teljesen levágták a szerencsétlen fejét. A holttestet a közköriház hullaházába szállították. A nyomozás megállapította, hogy a fiú öngyilkos szándékból feküdt a vonat alá. Aznap megállapították, hogy az öngyilkos Kristó Lajos 16 éves nyomdásztanonc, Endrényi Lajos nyomdájában.

Gyümölcsfeldolgozó gépek ki-oztása. A gyümölcsértékesítés előmozdítására a földmívelésügyi miniszterium ingyen gyümölcsfeldolgozó gépet kölcsönöz a községeknek, egyesületeknek és szövetkezeteknek, ha a termelők gyümölcsüket nem tudják friss állapotban eladni. A gépeket július 10-ig kell kérni.

A kalászosok megdülése elleni védekezésről. Ha megdüléstől kell félnünk, akkor tavasszal kell meg vetésünkre segíteni: ez történhetik sarlozás, vagy ha a talaj elég száraz, birkáknak legeltetése által. Egyben megjegyezzük, hogy ilyen legeltetést csak felületesen szabad végrehajtani, ugyanis a birkákat csak keresztül szabad azon a táblán hajtani. Azonban a sarlozásnál jóval egyszerűbb a legeltetésnél még kisebb rizikóval jár és biztosabb védelem a megdülés ellen a nálunk csak kevésbé alkalmazott, s buja vetésnek hengerzés és pedig nehéz hengerrel a bokrosodás befejezésekor és a zárbaudulás elején ugyanis ezen eljárás mellett a legbujább hajtások fognak a hengertől szenvedni és így a gyengébbek utolérhetik és a vetés kiegyenlítettebb lesz.

Olcóbb lesz a telefon. A kereskedelmi miniszter legközelebb egy törvényjavaslatot terjeszt a parlament elé, mely az interurbán telefon használatáért járó díjakat zonarendszerbe osztja és pedig: 10 km-ig a beszélgetés díja 30 fillér, 20 km-ig 40 f.

50-ig 60 f. 100-ig 1 K, 200-ig 2 K, 300-ig 3 K, 600-ig 4 K. A szomszédos forgalomban minden beszélgetés díja 20 fillér. Ezen kívül még számos újítás van tervbe véve.

Méhészeti kiállítás Székesfehérvárott. Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület 1913. évi július hó 6. és 7-én Székesfehérvárott országos méhészeti kongresszus ideje alatt a Balatonmeléki Méhészeti Egyesület Székesfehérvárott a Dunánál méhészeti fejelelő méhészeti kiállítást rendez, a mely mézvásárlással lesz egybekötve. Kiállíthatók lesznek bármely rendszerű méhkaptárak üresen, avagy benépesítve; méhészeti eszközök, méhészeti szakmunkák, a méhészeti történetére vonatkozó tárgyak méz és más méhtermékek. Bár a kiállítás elsősorban dunántúli jellegű lesz, a rendezőbizottság szívesen fogadja, ha az ország más részéről is jelentkeznek kiállítók.



A férjes asszonyok tizparancsolatja. Maeterlinck, a híres költő felesége, tiz parancsolatot szerkesztett azon nők részére akik boldogan akarnak élni. Az érdekes parancsok a következők:

1. Sohse felejtse el, hogy az igazi asszony oszthatatlan fele annak a teljes egységnek, amely két tökéletlen egyéniség egyesüléséből származik.

2. A házastársak mindgyikének külön feladatai vannak; a tiéd az, hogy mindenre ügyelj, mindenről gondoskodjál, vidítsd fel, nyugtasd meg és így gyarapítsd férjed szellemi erejét.

3. Sohse bíz személyzetedre a férjed egészségét és testi jólétét érintő intézkedéseket; tanul meg és gyakorold naponta azt a művészetet, miként lehet a részére szánt élelmicikéket beszerezni és elkészíteni.

4. Nézd meg minden nap gondosan, hogy ruházata tiszta és kifogástalan-e és hogy megfelelő-e az időszak követelményeinek.

5. Iparkodj házasságodban a csalahatatlan barométer szerepét betölteni, amely házasságban elkerülhetetlen villamos feszültséget kellő időben megérezi és veszélytelenné teszi.

6. Légy mindenkor rendelkezésre álló ellenszere urad rossz hangulatainak; az ő derűs porceiben leld te is

igaz örömeidet.

7. Ne légy tulságosan gyöngéa, amíg nem látod hogy az ebéd kitűnően sikerült; e csók az éhes embernek semmivel sem több, mint a kiszáradt nyelvnek a hab.

8. Ha arról akarod meggyőzni férjedet hogy jobb színésznő vagy, mint Sarah Bernhardt és különb táncosnő, mint Pavlovna, akkor mutasd meg, hogy jobban értesz a főzéshez mint a legjobb szakács.

9. Nyelvedet csak akkor használd, ha azonos véleményen vagy vele, ha pedig ellentmondani akarsz, nyilatkozz szemeiddel.

10. Ha férjedet köszvény bántja, ne beszélj vele táncolásról.

Amint ebből a tizparancsolatból megállapítható, Maeterlinck asszony véleménye szerint a férjekkel szemben csak engedékenységgel és elnézéssel lehet boldogulni. Mintha bizony minden férj valamely rettenetes szörnyeteghez volna hasonló.

Csurrog község az állattenyésztésért. Csurogi levelezőnk írja: Vármegyénk egyik nevezetes községe a minden vonalon haladó Csurug a közzölét terén egy újabb lépéssel emelte jó hírét legutóbbi közgyűlésén. Az elmúlt évben ugyanis elhatározta a község képviselőtestülete, hogy a különböző állati betegségek elleni oltóanyagot minden állattulajdonosnak díjaztanul bocsát rendelkezésre. Az állattulajdonosok nagy része már e kedvezménnyel is élve az állati betegségek és elhullások óriási százálékkal csökkentek. A képviselőtestület felbuzdulván a tapasztalt eredményen, egy nagy lépéssel tovább ment. Legutóbbi közgyűlésén Tary Lajos indítványára megbizta az előjáróságot, hogy lépjen érintkezésbe a járási m. kir. állatorvossal hogy miként lehetne az ottással járó összes kiadásokat a községi pénztárból megváltani, hogy ezáltal az oltási védekezést teljesen díjaztanul tegyék, és így az mennél szélesebb körben terjedne el. Csekély jóindulattal és kölcsönös engedékenységgel a kérdés könnyen lesz megoldható és hogy mit fog jelenteni az állattenyésztőknek, azt talán felesleges fejtegetni.

Népgyűlés. Vasárnap délután 3 órakor népgyűlés lesz Palánkán, Széchenyi-utca Bunda Sándor-féle vendéglő előtt. Tárnya az új község háza építkezésének megvitatása.

Értésítés. Van szerencsénk éreíteni a n. é. közönséget, hogy gyárunk a galárok, kezelők és ingek csodás és vegyszermentes kikészítésével, azoknak vakítottan tiszta fehérségével és ragyogásával rövid idő alatt meghódította úgy a székesfehérvási, mint a vidéki közönség Különleges eljárással és legutóbbi sebesebb angol gépeink segítségével a galárok kereked lehatását és egyöntetű levasalását tesszük lehetővé, miáltal a nyakkendők megkötésének Irányítása-mert könnyen csuszik nem ottad meg, a galárok nem törnek és így több mosást bírnak el, mint eddig.

Árak: egyszerű gallér 6 f. | dupla gallér 7 fillér
kezelő, darbja 6 f. | nappali ing 40 fillér
egy fehérneműk árjegyzék szerint. Vállaink vegytisztítást és kelmefestést, művészi kivitelben, mérsékelt áron.

Szállítás: pontosan 4-5 nap mulán. | 5 kilós posta dobozban.
a fél költségre, | Régi doboz | Egy próbarendelés minden-
utánvétele | felhasználható. | delés minden-
kít meggyőző állításunk valóságáról

Kiváló tiszteltelt
Angol Gőzmosó Gyar
English Steam Laundry vidéki közp. ügyvivőség
Budapest, VI. Szondy-u. 95. Megb. képv. kereszék.

Baja határában a szalmakazlak közt egy lázas, beteg öreg emberre akadtak a mezőrendőrök. Az agg, nyomorék ember elmondta, hogy három napig feküdt tehetetlenül, étlen, szomjan, mert betegsége leverte lábáról. Félholtan vitték a bajai kórházba. Az öreg embert Rasuca Járvának hívják, a szabadságharc idején vándorolt be Magyarországra a csehországi Buslovitzról. A szabadság harc után besorozták az osztrák armádiába s 1866-ban résztvett a Kőnigraezi csatában, hol egy, a lábába lőtt ellenséges golyó egész életére nyomorékká tette. E testi fogyatkozása mellett takács mesterségét sem folytathatta s így a 83 éves öreg harcos koldulással tengelte el élete javarészét.



Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási Rész vénylátszága menetrendje
Vukovár-Ujvidék között

Közlekedik naponta péntek kivételével

Lefelé:	Felfelé:
ind. 4.00 reg.	Vukovár, vasút érk. 6.50 este
> 4.10	> Vukovár, város > 6.35
> 4.50	> Bácsujjak * > 5.35 délut.
> 5.05	> Opatovác * > 5.10
> 5.30	> Dnnaböckény > 4.30
> 5.55	> Sarengrad > 3.55
> 6.25	> Ilók > 3.20
> 6.35	> Palánka > 3.05
> 7.20	> Susek Koruska > 1.55
> 7.30	> Bánostor > 1.40
> 7.45	> Cserevic > 1.25
> 8.00	> Ófutak > 1.10
> 8.10	> Beocsin > 1.00
> 8.45	> Ujvidék > 12.10

* Ladik-állomás.

Evangelikus Leány-intézet Teschen-ben (Österreich Schlesien) Célja: azon evangelikus leányok számára, akik Teschenben fennálló tanintézetekben iskolai neve ésben részvételt, zenét, nyelveket, női kézműv. tanítást stb. tanulni óhajtanak, az iskolai év alatt (szept. 15-től július 15-ig) a szülői ház helyettesítésére. Ezen intézet az evang. Gúnyúv Adóif. nőegyletnek tulajdona s fel van szerelve a modern követelmények szerint, közvetlen szomszédságban az állami iskoláknak és az evang. templomtérhez a Rudolfplatz-on barátságos keretben épült. Növendékei szigorú evangelikus szelvényben lesznek nevelve. A német nyelv gyors és tökéletes elsajátítására a leányoknak igen nagy alkalom nyújtatik. Az ellátási összeg 500 koronát tesz ki. Az érdeklődő szülők forduljanak az intézet vezetőjéhez: Oberschwester Susanne Roth, ki szívesen szolgál felvilágosítással és prospektussal. Igen ajánljuk ez evang. intézetet evang. családok leányai számára.

Boelke Ugo Berlinből

készít amerikai, svájci és német rendszerű, ki nem szedhető fogpótlékokat, hidakat, aranyművet, platina és kautschukból, aranykoronát, szegfőgyat stb.

24 évi szakszerű működés kifogástalan munkát biztosít. Értekezni lehet naponként Ujvidéken, Kossuth Lajos-utca 37. szám (Winkle-palota) II. em. Dr. LORAND fogorvosi műtermében. — Telefon 331.

Égészséges gyomor megtartása csak akkor érhető el, ha megfelelő szereket használunk.

A legjobb válogatott és hatásos gyógyfűvekből gondosan készített, étvágygerjesztő, emésztést előmozdító és enyhén hajtó háziszor, mely a mértékletesség, meghülés és székrekedés következményeit pl. a büffögést, a túlságos savképződést és a gőrcsős fájdalmakat enyhíti és megszünteti: **Dr. ROSA gyomorbalzsama B. FRAGNER** gyógyszerárúházból Prága.

Figyelmeztetés!
A csomagolás minden részén rajta van a törv. védjegy. Fórákat: **B. Fragner**
cs. és kir. udvari szállító * zum schwarzen Adler * PRAG, Kleinseite 203, a Nerudgasse sarkán.
Posta szállítás naponként.

1 egész üveg 2 K, fél üveg 1 K 80 f, előzetes beküldése ellenében egy kis üveg, 2 K 80 f. egy nagy üveg, 4 K 70 f 2 nagy üveg, 8 K 4 nagy üveg, 22 K ellenében 14 nagy üveg bérmentve küldetik Ausztria-Magyarország minden állomására. Raktárak: Ausztria-Magyarország gyógyszerárúházaiban.

Ruszánda
gyógyiszap fürdő
bármely más nemzetközi fürdőt is felülmul Vasuti, posta- és távirada-állomás Dél-Magyarország Melence (Torontálm.)
Nyitva május hó 15-től szeptember 15-ig.
Négy modernül berendezett 74 szobából álló szállódaival
A fürdőn orvosi szaktekintélyek rendelkeznek

Javaja: Kőszvény, idült ízületi rheuma scrofulosis minden alakjában, kenőgyógyomódnak ellenálló bőrbetegség, psoriasis és prurigo-ban, vérzésben szenvedő nők idegbetegség csonthántalmak, Carias Necrosisnál és idült lues bántalmaknál is biztosan gyógyít. Kitűnő jó magyar konyha, valódi hamisítatlan borok, olvasó- és zongoraterem tekeasztal és tekepálya, nagy virágos és árnyékos park padokkal, naponta cigányhangverseny tartatik. — Prospektust kívánatra díjlanul küld a fürdőigazgatóság.

INGYEN

megkapja a kir. születési intézet főbábájának magyar nyelvű utasítást arra nézve hogy mily módon óvhatja meg nejét a túlnagy gyermekáldás ellen. Erdemény birtosítva. Köszönő levél! czersámra Frau A. Kaupa, Berlin SW316. Lindenst. 51.

CERNICSEKIMRE
könyv-nyomdája
Palánka.
Fő-utca 281.

Johann Maria Farina **Gegenüber dem Rudolfsplatz**

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA **Gegenüber dem Rudolfsplatz**. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti ikészítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete:

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-u. 16. sz.
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.



Kitüntetések:

Arad	Pécs
Budapest	Pancsova
Belgrád	Szófia
Berlin	Szeged
Budapest	Szatmár
Győr	Szabadka
Lovrin	Temesvár
Lugos	Temesvár
Nbecskerek	Veszprém
Nagyvárad	Wien
Pozsony	Zenta

Faj-baromfi!



Keltető tojások!

Reitter Oszkár

főkapitány fajbaromfi gazdaságában

Nagybecskereken

kaphatók

Angliából hozatott telivér fajtisza, legelsőrendű hófehér Orpington, hófehér

Wiandotte (amerikai kítőnő téli tojók. Sárga Orpington, fekete Langsán, keudermagos Plimut Rocks tyuktojások, valamint hófehér pekingi kacsas tojások darabja **60 fillér**.

Csomagolás INGYENES.

Hazai és külföldi legelső és legnagyobb kítőnőtelek.

▶ **Állami nagy aranyérem** ◀

Czigányprimás!



• Király Ernő **mulat**... a címe a legújabb rendkívül sikerült hamoros dupla gramofon hanglemezeknek, azonkívül „Sokszor úgy szeretnék sírni!”, „Futóbolond”, „Temetés volt a falu-an” stb. darabja 2.50 fillér. E hanglemezek eredeti felvételeiben kizárólag egyedül csakis

Wagner

• Hangszer-Király-nál kaphatók. — Budapest, VI. Jászai-körút 15v. Alig használt nagy dupla hanglemezek óriási választékban darabja csak **60 fillér**. Legolcsóbban javít! — Lemezsere ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket. **Óvási Figyelem a „Wagner” névre és a 15. házszámra.**

Alkalmi ajánlat!

Hirneves

Canna indica

diszfajtáimból a készleten gyorsan tudandó:

10 gumót	1—10 fajban	4.— K
25	1—25	8.— K
50	1—25	15.— K
100	1—25	25.— K

szállítok bérmentve ingyen csomagolással a vevő tetszése szerint színű fajokból.

Mühle Arpád
TEMESVÁR.



A fájdalom csillapító

szerek már sokszor megkímélték az embert nagyobb operációk alávetésétől.

A **prágai házlkenőcs** (Zigsalbe) megbízható szernek bizonyult 40 év óta. Megóvja a sebeket, enyhíti a gyuladást és fájdalmat, hűsítőleg hat, a behegédést előmozdítja.

Postal küldés naponként.

1 doboz 70 fill. — 3 k. 16. f. előzetes postai beküldés ellenében 4 doboz, 7 kor ellenében 10 doboz bérmentve küldetik Ausztria-Magyarország minden állomására. FIGYEL-NI tessék a szer készítő nevére az árra és végjegyre. Valódi csak 70 fill.



B. FRAGRER cs. és kir udv. szállító.
Gyógyszertára a fekete sashoz.
Prag, Kleinselte, Neruda-utca sarkán, 203. sz. Raktárak Ausztria-Magyarország gyógytáiraiban.

Parfumerie „Hez” illatszertár

háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. BUDAPEST, VIII. Losonci utca 13/e.

Reklámunk óriási eredménye. Ujabb reklám ációra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek **még nagyobb és szembeszökőbb előnyöket** biztosítunk.

- 1 csomag 2 korona 50 fillér (19 drb.)
- 1 drb. üvegtégely francia arc- és kézfinomító
- 1 drb. francia szappan (bármely illatban)
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
- 1 üveg francia brillant (bármely illatban)
- 1 könyv (60 lap) angol pouderpapír
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor
- 1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel)
- 1 csomag Amerikai Shampoo hajmosópor
- 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölniviz
- 10 drb. szekrény s ruhálatosító (francia Sachet-lap)

összesen 19 drb. 2 korona 50 fillérért.

Portó 50 fillér. (Lehet bélyegekben is.) Ha fenti cikkek a hirdetésnek meg nem felelnek, a pénzt vissza adjuk.

Szállítások naponta eszközöletnek. **16 oldalas illatszertár és háztartási értesítőnk** kívánatra ingyen s bérmentve küldjük.

EREDETI BENZIN-
CSÉPLŐKÉSZLETEK

BENZIN-
LOKOMOBIL

BENZ MAGYAR AUTOMOBIL-
ÉS MOTORGYÁR RÉSZV. TÁRS.

ÁLLÓ ÉS FÉRŐ RENDSZERŰ TEL-
JES JÓTÁRTÉLEK. ÁRUEGYV. INGYEN!

BUDAPEST, KÖZPONT V. DOROTTYA-
UTCA 6. TELEFON: 168-70 ÉS 29-24.